Punktowanie odpowiedzi do zadan z arkusza Stowa miedzy ludimi

Klucz odpowiedzi do zadan zamknietych

Ta osoba kocha kogos i pragnie
otrzymac list od niego.

uwzglednienie dwoch uczud
podmiotu lirycznego

inne zgodne z wymowa
tekstu sformutowania, np.
- osoba ogarnieta tesknotq
za kims kochanym,
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Schematy punktowania do zadan otwartych krotkiej odpowiedzi
Nr Przyklady odpowiedzi poprawnych | Punktacja Zasady punktowania — Nalezy uzna¢ rowniez: Nie mozna uznac:
zadania punkt przyznaje sie za:
Np.:

odpowiedzi, ktore
uwzgledniaja tylko jedno
uczucie podmiotu,
odpowiedzi w catosci lub

21. | Osoba mowiqca w wierszu teskni 0-1 wyrazonych w wierszu, - czeka na upragniony list | w czg$ci niezgodnych
za listem od kogos, kogo kocha. od tego, za kim teskni, z utworem, np. listonosz,
- niecierpliwie czeka na teskniqcy za kims bliskim,
Ten ktos cierpi, poniewaz dawno nie upragniony list, cztowiek zakochany
otrzymat listu od ukochanej osoby. - pragnie kontaktu bez wzajemnosci,
z ukochangq osobq.
inne zgodne z wymowa
., Kochanym drzewem” zostat tekstu okreslenia nadawcy,
22. | w przenosni nazwany nadawca listow, 0-1 trafne okreslenie osoby np. osoba bliska, ukochany,

na ktore czeka osoba mowiqca.

nadawcy listow.

ktos, za kim ta osoba teskni,
ten, kto napisze oczekiwany
list itp.




23.

Listonosza nie ma.

ztote platki zawialy mu oczy

wiatr mu torbe otworzyt przemocq
list za listem po drodze si¢ toczy
Listonosza zasypaly liscie
przepadt w zamecie i Swiscie list

0-1

wypisanie jednego wtasciwie
wybranego cytatu,

szersze (najwyzej
trzywersowe), lecz zgodne
z tematem cytaty z drugiej
1 trzeciej strofy,
polaczenia wlasciwych
cytatow,

fragmentow tekstu, ktore
takich informacji nie
przekazuja (np. cytaty

z pierwszej strofy),
wyjasnien, ktore

nie sa cytatami,

24.

W oknie domu placze zal tesknoty

Jest to uosobienie (personifikacja)

0-2

wypisanie wlasciwego wersu,

- oZywienie (animizacja),
- metafora,

wypisania innego wersu
z pierwszej strofy lub
jakiegokolwiek wersu

z innej strofy,

podanie nietrafnej nazwy
srodka stylistycznego,

25.

Wskazanie na podobne brzmienie lub
budowe stoéw, okreslenie
podobienstwa znaczeniowego (lis¢

i list sq cienkie, majq dwie strony, itp.)

0-1

podanie jednego
podobienstwa,

odpowiedzi nietypowe lecz
logiczne, np. lis¢ wedruje
od drzewa do ziemi jak list
od nadawcy do adresata,

podania cech, ktore nie sa
podobienstwami, np.

z lisci mozna zrobic¢
papier,

26.

Listopad to miesiqc, w ktorym opadajq
liscie.

Listonosz to ktos, kto nosi (roznosi)

listy.

0-1

wlasciwe uzupeknienie obu
zdan — poprawna analizg
znaczeniowa obu zlozen,

odpowiedzi zawierajace
prawng analize¢ zlozen,
lecz inaczej sformutowane;
Listopad to miesiqc
opadania lisci.

Listonosz to ktos kto jest
roznosicielem listow.

odpowiedzi prawdziwych,
lecz bez poprawnej
analizy zlozen, np.
Listopad to miesiqc,

w ktorym pada deszcz.
Listonosz to ktos, kto
dostarcza listy (roznosi
przesytki).




